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Svar på fråga 2020/21:109 av Robert Hannah (L) Kinas agerande mot Hongkong

Robert Hannah har frågat mig vad jag gör dels för att fortsatt fördöma Kinas nya säkerhetslagstiftning som tillåter olagliga gripanden av Hongkongbor, dels för att få Andy Li och andra som gripits frisläppta.
Regeringen ser med stort allvar på händelseutvecklingen i Hongkong och införandet av den nya säkerhetslagstiftningen där. 
Sverige och övriga EU står bakom principen om ”ett land, två system” för att bevara Hongkongs självstyrande ställning med ett fristående politiskt och juridiskt system i enlighet med Hongkongs grundlag. Det är av grundläggande betydelse att de mänskliga fri- och rättigheter som Hongkongborna tillerkänns enligt denna lag fullt ut respekteras. Sverige har vid flera tillfällen framfört vår syn till kinesiska myndigheter efter det att den nya säkerhetslagstiftningen trädde i kraft.
Beslutet om att införa ny säkerhetslagstiftning i Hongkong strider mot Kinas internationella åtaganden och Hongkongs grundlag och måste fortsatt uppmärksammas i relationen EU-Kina. Det var angeläget att detta togs upp med den kinesiska ledningen vid det toppmöte som skedde mellan EU och Kina den 22 juni och vid det så kallade ledarmötet den 14 september.
Den 24 juli enades EU:s medlemsstater om rådslutsatser som betonar att den nya säkerhetslagen strider mot Kinas internationella åtaganden och Hongkongs grundlag. I rådslutsatserna anges en rad konkreta åtgärder med anledning av händelseutvecklingen, inklusive en fortsatt EU-närvaro vid rättegångar mot företrädare för demokratirörelsen. 
Den 24 september uppmärksammade EU i uttalande den senaste tidens oroväckande arresteringar av representanter för Hongkongs demokratirörelse och betonade att ett fristående juridiskt system utgör en hörnsten i Hongkongs självstyrande ställning jämlikt principen om ”ett land, två system” och Hongkongs grundlag.
Situationen i Hongkong har också uppmärksammats vid FN:s råd för mänskliga rättigheter. I juni anslöt sig Sverige till ett gemensamt uttalande i en krets av 27 länder. som underströk vikten av att Hongkongbornas mänskliga rättigheter fullt ut respekteras. Vid möte i rådet den 25 september framhöll EU sin allvarliga oro över de omfattande kränkningar av rättigheter som sker i Hongkong. I ett nationellt anförande under samma möte uttryckte Sverige oro över de konsekvenser som säkerhetslagstiftningen har för Hongkongbornas fulla åtnjutande av mänskliga rättigheter.  
Regeringen tillmäter situationen i Hongkong stor uppmärksamhet och verkar för ett fortsatt tydligt EU-gemensamt agerande.
Stockholm den 7 oktober 2020
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